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ATA DA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2025 DA

CÂMARA DE GRADUAÇÃO E ASSUNTOS ESTUDANTIS

 

 Aos treze dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às treze horas e trinta minutos, pelo
sistema Google Meet, foi realizada a 7ª Sessão Ordinária da Câmara de Graduação e Assuntos
Estudantis (CGAE), do Conselho Universitário (CONSUNI), da Universidade Federal da Fronteira Sul
(UFFS), presidida pelo Pró-reitor de Assuntos Estudantis da UFFS, Clóvis Alencar Butzge. Fizeram-se
presentes os seguintes conselheiros: representantes docentes: Marilane Maria Wolff Paim (Pró-reitora

 de Graduação); Eleine Maestri (Campus Chapecó); Anderson André Genro Alves Ribeiro; Roberto
Carlos Ribeiro (suplente) (Campus Erechim); Gustavo Olsznski (Campus Passo Fundo); José Oto
Konzen (Campus Realeza); Ildemar (suplente) (Campus Cerro Largo); Alexandre Manoel dos Santos (
Campus Laranjeiras do Sul); representantes dos técnico-administrativos em educação: Andréia

 Florêncio Eduardo de Deus (Campus Realeza); representantes discentes: Giordane Miguel Schnorr (
 Campus Cerro Largo); ausentes com justificativa: representantes docentes: Sandra Simone Hopner

  Pierozan (Reitoria); Pablo Lemos Berned e Nessana Dartora (titular e suplente Campus Cerro Largo);
ausentes sem justificativa: representantes docentes: Leidiani da Silva Reis (Campus Laranjeiras do

 Sul); Gelson Aguiar da Silva Moser (suplente) (Campus Chapecó) . Estiveram presentes também: 
Manuela Gomes Cardoso (Coordenadora do Curso de Engenharia Civil - Campus Cerro Largo),
Fabiane de Andrade Leite (DOP/PROGRAD); Márcio Antônio Vendruscolo (Coordenador Adjunto do
Curso de Graduação em Engenharia Civil - Campus Cerro Largo); Gustavo Henrique Fidelis dos Santos 

 (Coordenador do Curso de Engenharia Química – Campus Laranjeiras do Sul). Conferido o quórum, o
Presidente saudou a todos e passou ao 1) Expediente: 1.1 Foi aprovada a Ata da 6ª Sessão Ordinária
de 2025. 1.2 Comunicados: O presidente fez um breve relato sobre o andamento do Grupo de Trabalho
do Café da Manhã para os estudantes e informou que foi solicitada uma prorrogação de prazo de 90
dias para a continuidade dos trabalhos. Informou também que no segundo semestre se iniciará um
diagnóstico da Política da Assistência Estudantil que visa avaliar a Política da Assistência Estudantil da
UFFS aprovada em 2019 e a necessidade de ser feita um revisão para se adequar a nova Política
Nacional de Assistência Estudantil (PNAES). Outro informe tratou-se da mudança da Presidência da
CGAE. A partir do novo mandato, a presidência será feita pela Pró-reitora de Graduação Marilane Maria
Wolff Paim. A Pró-reitora de Graduação pediu a palavra e agradeceu ao Presidente por todo o trabalho

 que havia sido desempenhado. Logo, passou-se à 2) Ordem do dia: 2.1 Processo nº 23205.020288
/2025-02 – Proposta de reformulação do Projeto Pedagógico do Curso de Física – Licenciatura,
Campus Realeza (para designação de relatoria); 2.2 Processo nº 23205.020276/2025-70 - Proposta de
reformulação do Projeto Pedagógico do Curso de Educação do Campo: Ciências Sociais e Humanas –
Licenciatura, Campus Laranjeiras do Sul (para designação de relatoria); 2.3 Processo nº 23205.014677
/2025-91 – Criação do Projeto Pedagógico do Curso de Engenharia Civil – Bacharelado, Campus Cerro
Largo (para análise do parecer do conselheiro Alexandre Manoel dos Santos), 2.4 Processo
23205.025690/2024-94 - Criação do Projeto Pedagógico do Curso de Engenharia Química no Campus

 Laranjeiras do Sul (para análise do parecer do conselheiro Ildemar Mayer). Em seguida, passou-se à
apreciação do 2.1 Processo nº 23205.020288/2025-02 – Proposta de reformulação do Projeto
Pedagógico do Curso de Física – Licenciatura, Campus Realeza (para designação de relatoria) 
Por se tratar do última sessão do mandato e haver novas eleições para conselheiros, ficou deliberado

 que a designação da matéria será feita quando houver os novos conselheiros que irão compor a CGAE;



2.2 Processo nº 23205.020276/2025-70 - Proposta de reformulação do Projeto Pedagógico do
Curso de Educação do Campo: Ciências Sociais e Humanas – Licenciatura, Campus Laranjeiras
do Sul (para designação de relatoria) Por se tratar do última sessão do mandato e haver novas
eleições para conselheiros, ficou deliberado que a designação da matéria será feita quando houver os
novos conselheiros que irão compor a CGAE; 2.3 Processo nº 23205.014677/2025-91 – Criação do
Projeto Pedagógico do Curso de Engenharia Civil – Bacharelado, Campus Cerro Largo (para

 análise do parecer do conselheiro Alexandre Manoel dos Santos) O conselheiro Alexandre Manoel
dos Santos apresentou o parecer e o voto, no qual o relator manifestou-se pela aprovação da matéria.
Na sequência, aberto espaço para discussão, não houve questionamentos quanto ao mérito do
parecer. A professora Manuela Gomes Cardoso, Coordenadora do Curso de Engenharia Civil, esteve
presente e parabenizou o relato. Em votação, o voto e o parecer do relator foram aprovados. Deverá
ser publicada Resolução da CGAE. 2.4 Processo 23205.025690/2024-94 - Criação do Projeto
Pedagógico do Curso de Engenharia Química no Campus Laranjeiras do Sul (para análise do

 parecer do conselheiro Ildemar Mayer) O conselheiro Ildemar Mayer apresentou o parecer e o voto,
no qual o relator manifestou-se pela aprovação da matéria. Na sequência, aberto espaço para
discussão, não houve questionamentos quanto ao mérito do parecer. Gustavo Henrique Fidelis dos
Santos, Coordenador do Curso de Engenharia Química, parabenizou o trabalho de relator e as equipes
envolvidas. Em votação, o voto e o parecer do relator foram aprovados. Deverá ser publicada Decisão
da CGAE. Ao final, registramos que a íntegra das votações e discussões realizadas nesta sessão
encontram-se disponíveis para consulta, em áudio e vídeo, junto à respectiva Secretaria desta Câmara. 
Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão às 

 quatorze horas e trinta e nove minutos, da qual eu, Josiane Luisa Brand, Assistente em Administração,
lavrei a presente Ata que, aprovada, será devidamente assinada por mim e pelo presidente.
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